



西班牙与英格兰的决赛明晨开打

无论谁能夺冠 总有纪录诞生

鏖战近一个月的欧锦赛，即将落下帷幕。北京时间明天凌晨3时，西班牙队与英格兰队将上演最后的决战，争夺德劳内杯。究竟是“斗牛士”技高一筹，还是“三狮军团”首度折桂？这场欧洲足坛的巅峰对决，将吸引众多球迷关注。

张密不透风的进攻大网。英格兰队则更像是一群勇猛的骑士，以快速反击和强悍的身体对抗为武器，随时准备给对手致命一击。

无论谁能笑到最后，这场比赛都将创造一项64年来的历史纪录。如果英格兰获胜，他们将首次成为欧洲冠军，终结多年来的“无冕之王”的身份；如果西班牙胜出，他们将成为历史上唯一一支四次夺得欧锦赛冠军的球队，真正成为“王中之王”。

从人员方面来看，西班牙将在决赛中迎来卡瓦哈尔和勒诺尔芒两员后防大将的回归，之前他们均在半决赛中停赛，但佩德里、阿约泽·佩雷斯将因伤缺席。而英格兰方面则是全员健康，都可以出战，索斯盖特手中可打的牌，相当丰富。

谁能在这场巅峰对决中笑到最后？是17岁的亚马尔在绿茵场上演绎“少年得志”的传奇，还是贝林厄姆将用精彩表现为自己赢得金球奖的入场券，抑或是哈里·凯恩终于能够打破“零冠”魔咒？且待明天凌晨，悬念揭晓！



本报记者 关尹 扫码看视频

胜负在一线之间

两支球隊经历了小组赛和三轮淘汰赛，一路过关斩将，谁都渴望最后捧起冠军奖杯。从实力对比而言，又各有千秋。西班牙队拥有以亚马尔、威廉姆斯为代表的青年才俊，英格兰队的凯恩、贝林厄姆、福登、萨卡等名将，也都是德甲、西甲和英超的明星。最后的胜负，很可能就在一线之间。

西班牙队如同一支华丽的交响乐团，以主帅德拉富恩特为指挥，奏响了一曲曲动人心弦的进攻乐章。六场比赛六连胜，成为单届赛事中获胜场次最多的球队，斗牛士军团仿佛在绿茵场上跳起了一支激情四射的弗拉明戈舞。

反观英格兰，索斯盖特麾下的球队则像是一部扣人心弦的悬疑剧，每一集都充满了惊险与反转。小组赛阶段，他们的表现难以服众——两粒进球、两场胜利、

一场平局。但谁能想到，这支看似平平无奇的球队，在淘汰赛阶段竟然连续三场上演逆转好戏。就像莎士比亚笔下的英雄一样，英格兰人在最危急的时刻总能迸发出惊人的力量。

25亿欧元的对决

如果说足坛是一个大型超市，英格兰队就是那个装满了昂贵商品的购物车，以1.8亿欧元的金童贝林厄姆为首，全队总价值高达15.2亿欧元。西班牙队虽然相对“便宜”了一些，但9.7亿欧元的身价也足以让人咂舌。一场价值近25亿欧元的超级对决，光是想想就让人心跳加速。

从战术角度来看，这场比赛堪称是“美丽足球”和“实用足球”的对决。西班牙队延续了他们一贯的传控风格，如今又增添了丰富多样的打法，就像一群灵巧的斗牛士，用华丽的传球编织出一

数字说话

3 目前欧锦赛射手榜，英格兰队凯恩和西班牙队奥尔莫均打进3球，和其他4名球员并列榜首。决赛凯恩和奥尔莫将正面对决，谁进球，谁就有望锁定本届欧锦赛金靴。

4 西班牙与德国目前在欧锦赛都是3次捧杯。如果西班牙明晨获胜，这将是他们第四次登顶，从

而超越德国，成为夺得欧锦赛冠军次数最多的队伍。

27 西班牙和英格兰历史上共交手27次，英格兰队以14胜3平10负稍占上风。两队上一次在欧锦赛相遇是在1996年的四分之一决赛，当时英格兰队通过点球大战以4比2获胜。

收视指南

央视五套今天21时将转播温网男单德约科维奇与阿尔卡拉斯决赛实况，明晨3时将转播欧锦赛西班牙与英格兰决赛实况，8时将转播美洲杯阿根廷与哥伦比亚决赛实况。

两个人的较量

◆ 关尹



场外音

明晨的欧锦赛决赛，某种程度上也可以看作两个人的较量：17岁的亚马尔VS 21岁的贝林厄姆，谁才是真正的“金童”？

亚马尔既是本届欧锦赛的明星，也是“寿星”。7月13日，也就是决赛打响的前一天，他度过自己17岁的生日。谁能想到，在这样一个年纪，他已经成为西班牙队乃至世界足坛最受关注的新星。

在德国，亚马尔正在屡屡改写历史，他成为欧锦赛历史上最年轻的出场球员、助攻球员；半决赛面对劲敌法国队，亚马尔打出一脚世界波远射，扳平比分，16岁零362天的他也由此成为欧锦赛历史上最年轻的进球者。本届欧锦赛开赛至今，亚马

尔攻入1球，送出3记助攻，并以16次关键传球位列所有球员之首。他正在用自己的神奇表现，书写“青春无敌”的童话。

作为英格兰队的10号，贝林厄姆也有闪光表现。与斯洛伐克的1/8决赛，他在第95分钟完成精彩的倒钩破门，最后时刻拯救了球队。21岁的贝林厄姆用行动证明，他才是为大场面而生的球员。

三年前的欧锦赛、两年前的世界杯，再到如今这一届欧锦赛，贝林厄姆已经从感受大赛氛围的边缘人物成长为球队的核心。贝林厄姆成为今年世界金球奖的最大热门，如果英格兰最终捧杯，贝林厄姆的胜算将大大增加。

在亚马尔横空出世之前，贝林厄姆被很多人视为是继C罗、梅西之后的下一任世界杯王。年龄只相差4岁的两人，恐怕未来很多年都会被拿来对比，世界足坛也许将进入另一个“双子星时代”。

申花是如何打赢这场逆风球的

申花是如何打赢这场逆风球的

昨晚面对谢晖率领的长春亚泰，在落后的困境下，申花队员一个个站出来，用一场逆转，展现了奔向冠军的雄心。

赛前，申花主帅斯卢茨基就提醒弟子，长春亚泰与首回合相遇时发生了较大变化，谢晖上任加上球队夏窗引援补强，绝对不能小觑。开赛不久，五外援出战的亚泰就抓住申花防线的一次失误，率先取得进球。蒋圣龙解围失误，贝里奇截下皮球后横传，祖伊射门造成鲍亚雄扑救脱手，他跟上补射破门。这是申花近四轮联赛第一次先丢球。

落后的申花频频向长春亚泰腹地发动攻势，但光打雷不下雨。前锋路易斯因为脚趾伤势暂时踢

不了比赛，给球队进攻造成不小影响，亚泰后卫线全力防守马莱莱，没有给申花直接破门的机会。

这时的申花非常需要其他队员站出来。第一个扛起重任的是特谢拉。第38分钟，葡萄牙前腰沿禁区线内切，摆脱多名亚泰队员后低射破门。这是特谢拉伤愈复出后攻入的首粒进球。破门过程中，他非常坚决，让人看到了赛季初那个屡屡为申花攻入关键球的特谢拉。

扳平比分后，耗费不少体力的特谢拉瘫在地上大口喘气，队友们一个个跑上来向他祝贺，这时你能感受到，申花全队的气势上来了，大家绝不会满足这一粒进球。果然，

阿马杜劲射造成亚泰队员禁区内手球，马莱莱罚入点球助申花反超。

但更大的考验还在等着申花队员。长春亚泰并没有罢休，很快由汪晋贤从右肋突破至禁区前低射破门，将比分扳为2比2。

本赛季，申花第一次在单场比赛中连丢两球。如果最终被对手逼平，申花将被榜首球队拉开4分差距，这是无法接受的结果。朱辰杰说：“今天比赛很困难。两个丢球也给我们一个提醒，在防守中要更加细致。”这一次，轮到小朱站出来了。抓住角球机会，门前他摆脱对手看防头槌得分。3比2，申花完成逆转。

经历了大起大落，斯卢茨基对

这场比赛有很多话想说。“这是我们本赛季第一次在落后情况下逆转取胜。我们在很艰难的条件下展现了团队精神以及个人能力。”申花主帅说：“我更高兴的是看到了球队强大的意志力，如果有雄心奔向最终的冠军，就必须展现出这种意志。”斯帅表示，相比上轮横扫山东泰山，情感上自己更看重这场逆转。

申花被激发出这样的潜力，离不开对手的“功劳”。亚泰主帅谢晖承认，这场球申花再度证明了自己的优势。“70分钟后的比赛，申花的强度是很多队伍跟不上的，我们也是其中之一。”他说，“强度也是能力的一部分，不光是技术。”

本报记者 金雷



朱辰杰攻入制胜球后庆祝 本报记者 李铭坤 摄